
Ata da 110ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 21/01/2013. 
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Aos vinte e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e treze, reuniu-se, em 

segunda convocação, às quatorze horas e quinze minutos, o Colegiado do Curso de 

Graduação em Ciências Biológicas com a presença do coordenador, Marcelo Salabert 

Gonzalez, dos representantes departamentais, professores Mara Cíntia Kiefer (GBG) e 

Cinthya Simone Gomes Santos (GBM), dos membros natos, professores Selma Ribeiro 

de Paiva (GBG), Sérgio de Oliveira Lourenço (GBM) e Verônica do Amaral (GIM), da 

subcoordenadora de curso Cinthya Simone Gomes Santos (Biologia Marinha), e dos 

representantes discentes Bruno Alves Lima e Paulo Alves Freire. Inicialmente o 

coordenador apresentou os pontos de pauta a serem tratados: 1) Aprovação das atas 

das reuniões anteriores; 2) Aprovações de Projetos Tutoriais em Ciências Ambientais; 

3) Solicitação de disciplina: Epidemiologia V - Gabrielle Barcelos Bezerra; 4) Solicitação 

Permanência de Vinculo: Aline Duque Ramos; 5) Informes NDE; 6) Prazos de 

Vinculação para o quarto período; 7) Transferência Interinstitucional; 8) Reabertura de 

matrícula: Amanda Quina Navegantes; 9) Lançamento de Notas: Iniciações e Atividades 

de Extensão; 10) Disciplinas de Iniciação a Docência para Licenciatura; 11) Data da 

próxima reunião: 19 fevereiro (terça-feira) as 10:00; 12) Lançamento de Notas; 

13)Tutorial Currículo Novo; 14) Quadro de Equivalências: Iniciações a Docência sem 

equivalência; Tabela; Optativas do currículo como optativas para o currículo anterior; 

15) Informes e Assuntos Gerais. No primeiro item de pauta, foram aprovadas por 

unanimidade as atas das reuniões anteriores (107ª, 108ª e 109ª). Em seguida, deixou-

se o pedido de se considerar a disciplina Epidemiologia V e Patologia Geral III como 

optativa da aluna Gabrielle Barcelos Bezerra para a próxima reunião. Logo após 

aprovou-se a prorrogação de tempo de vínculo para Aline Duque Ramos. Em relação ao 

pedido da Amanda Quina, o professor Sérgio pediu mais informações sobre o 

cronograma das disciplinas, se já tem orientador, entre outras, para analisar o caso 

dela, voto que foi seguido pelo Colegiado. Em relação ao processo de transferência 

institucional da requerente Aline Jeremias Araujo de Oliveira, o professor Sérgio 

defendeu que o motivo de enlace matrimonial exposto na justificativa em relação ao 

pedido de transferência não é suficientemente relevante para que ele seja aprovado, os 

outros membros do Colegiado seguiram o voto do professor referido e indeferiram o 

pedido. Ademais, o Colegiado sugeriu que a aluna tentasse uma transferência para uma 
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instituição estadual, visto que ela atualmente se encontra matriculada numa instituição 

de ensino superior pertencente a rede estadual. Posteriormente o prof. Marcelo 

salientou o fato de que muitos professores se esqueceram de lançar as notas das 

iniciações a docência, pesquisa e extensão. O coordenador Marcelo disse que terminou 

de fazer as regras do Tutorial do currículo novo, ele informou que enviará por e-mail 

para todos os membros, a fim de que ele seja  votado na próxima reunião. Em seguida, 

o Marcelo disse que o Gilmar pediu uma tabela de equivalências entre as disciplinas do 

currículo novo e do currículo antigo, o professor fez um quadro e enviará aos 

departamentos para analisá-la. Ele sugeriu que as optativas do currículo novo sejam 

aprovadas para o currículo velho. Dando sequência, o coordenador apresentou os 

projetos de tutorial em Ciências Ambientais dos alunos: André Luís de Douza Adami 

Santos, Bruno Rocha Silva Setta, Paola Gaspar Coutinho e Júlia de Paula Duarte. Após 

a apreciação dos projetos por todos os presentes, eles foram aprovados por 

unanimidade. Passando para o próximo ponto da pauta, agendou-se para o dia 19 de 

fevereiro, às 10 horas, a próxima reunião desse Colegiado. Em assuntos e informes 

gerais, a professora Cinthya deu informes sobre o NDE. Ela expôs que houve a 

discussão sobre a elaboração do regimento dos NDEs e sobre a elaboração do 

diagnóstico do curso. Em seguida, informou que primeira oficina será sobre 

planejamento estratégico, a fim de aprender e já traçar o planejamento do NDE, a qual 

será realizada no dia primeiro de março de dois mil e treze das oito horas às treze 

horas. Além disso, lembrou que a próxima reunião será no dia seis de fevereiro de dois 

mil e treze às dez horas para a discussão e estruturação do regimento do NDE. A 

reunião foi encerrada às quinze horas e seis minutos. Sem mais nada a tratar, a 

presente ata foi lavrada e assinada por mim, Jefferson Fernandes Rosa, secretário 

executivo, e pelo coordenador de curso Marcelo Salabert Gonzalez. 

 
 
 
 
 
 
 
 


